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Отчет Главы Рыбно-Слободского муниципального района Валеева И.Г. 

на XV заседании Совета Рыбно-Слободского муниципального района 

24 февраля 2012 года

Об итогах социально-экономического развития 

Рыбно-Слободского муниципального района

 за 2011 год и задачах на 2012 год

пгт. Рыбная Слобода

 

  
Уважаемый Ильдар Шафкатович!

  
Уважаемые депутаты и приглашенные!

  
Прошедший 2011 год, в отличие от 2010 года, в котором нам всем пришлось пережить последствия атмосферной засухи, войдет в историю как год благоприятный для нашего сельскохозяйственного района.

Как и в прежние годы, деятельность муниципального района была направлена на положительную динамику развития экономики, на повышение деловой и инвестиционной активности, как базы для устойчивого наполнения консолидированного бюджета района, улучшение ситуации в социальной сфере, на комфортность проживания на территории Рыбно-Слободского района.

В целом по району сохранена стабильная социально - экономическая, политическая ситуация. Обеспечены необходимые условия для работы всех социальных учреждений. Продолжена целенаправленная работа по дальнейшей стабилизации экономического состояния предприятий. Приняты  меры для обеспечения нормальных условий проживания жителей, их социальной защиты, соблюдения общественной безопасности и правопорядка. 

Значимым событием в минувшем году стало посещение района президентом Республики Татарстан Рустама Нургалиевича Минниханова.

Год отмечен важным политическим событием – выборами Депутатов Государственной Думы Федерального Собрания шестого созыва 4 декабря 2011 года. Результатом стала высокая активность и подтверждение поддержки жителями нашего района ВПП «Единая Россия». Благодаря деятельности этой партии в последнее десятилетие происходят огромные позитивные изменения во всех сферах жизни многонационального Российского народа. 
Сохранить позитивную динамику социально-экономического развития и повышения качества жизни населения района удалось в тесной взаимосвязи с депутатами  Совета района, благодаря которым в 2011 году было проведено 9 заседаний, на которых рассмотрено 30 вопросов, связанных с принятием муниципальных правовых актов, принятием  бюджета, муниципальных программ и положений в свете ежегодного Послания Президента Республики Татарстан Государственному Совету. 

Об активности населения и результативности нашей работы можно судить по тому, что всего в 2011 году поступило 583 обращения от населения, что на 23% больше по сравнению с 2010 годом, из них решено положительно 473, взято на контроль 281 обращение. В тематической палитре почты граждан традиционно многочисленными продолжают оставаться обращения по жилищным и социальным вопросам, по благоустройству населенных пунктов, жилищно-коммунальному хозяйству. 
Социально - экономическое развитие
Успешность реализации муниципальных проектов во многом определяется состоянием экономики. Устойчивое развитие экономики и социальной сферы района, повышение благосостояния населения на основе динамичного и устойчивого социально-экономического развития района, зависит главным образом от реализации мероприятий программы «Социально-экономического развития Рыбно-Слободского муниципального района на 2011-2015годы», которая предполагает рост инвестиционных вложений в экономику района, роста уровня жизни населения, увеличение занятости трудоспособного населения и сокращение безработицы. 
Благодаря реализации приоритетных национальных проектов, федеральных, региональных и муниципальных программ, за последние годы в районе был осуществлен ряд мер по укреплению и развитию экономического потенциала, росту инвестиций, поддержке деловой активности предприятий агропромышленного комплекса, социальной сферы, улучшения благосостояния населения района. Удалось добиться роста важнейших макроэкономических показателей. Так валовой территориальный продукт по оценке 2011 года составил 2,1 млрд. рублей, что на 3,4 % выше аналогичного периода  2010 года. Уровень заработной платы в районе вырос на 19,5% и составил 11 573 рублей. При этом средняя зарплата по отраслям отличается в разы, так наибольшая зарплата на предприятиях производства и распределения электроэнергии и газа 28 727 рублей. Остается низкой заработная плата на предприятиях транспорта и ЖКХ  7148 рублей и 7249 рублей соответственно. В 2012 году планируется довести среднемесячную заработную плату по муниципальному району до 12 600 руб.
В прошедшем году выросли и среднедушевые денежные доходы населения на 10% и достигли 6400 рублей, при этом минимальный потребительский бюджет составил 8029 рубля. Коэффициент соотношения денежных доходов на душу населения и минимальный потребительский бюджет составил 0,8. 
Наша задача в этом году  добиться повышения денежных доходов на 
11 % до уровня 7156 рублей, при этом сократить разрыв между доходами и минимальным потребительским бюджетом.

Объем отгруженной продукции (работ, услуг) в действующих ценах составил 1 млрд.рублей, что на 16% выше уровня 2010 года. При этом наибольший удельный вес в структуре отгруженной продукции приходится на сельское хозяйство – 50,1%, промышленность - 14%.
Так предприятием ПО «Кама плюс» произведено 900 тн. хлеба, выработано на 14% больше кондитерских изделий. Предприятиями ООО «Круг» переработано рыбы на 27% больше, ООО «Стройкерамика» выпущено кирпича на 21% больше, чем в 2010 году.
    
Дальнейшее экономическое развитие муниципального района требует разработки стратегии увеличения объемов производства. Для увеличения объемов производства следует создать привлекательную инвестиционную среду для  создания  новых производств, востребованных для района, таких как производство строительных материалов.
В последние годы экономическая ситуация благоприятствовала развитию строительной отрасли. Этому способствовало принятие Российской Федерацией и Республикой Татарстан программ жилищного строительства, капитального ремонта многоквартирных домов, финансовая помощь республики на ремонт бюджетных учреждений, а также дополнительные доходы собственного бюджета. 

Объем капитальных вложений по Рыбно-Слободскому муниципальному району по всем источникам финансирования за 2011 год составил 995,7 млн. рублей. 

Особое внимание в районе уделяется строительству жилья. План застройки по объемам ввода жилья выполнен на 105 % и составил 8150,6 кв.метра, в том числе индивидуального жилья – 6579,8 кв.метра.

В рамках ФЦП «Социальное развитие села до 2013 года» введено 823,7 кв.метра жилья на общую сумму 177 млн.рублей. 
Сданы в эксплуатацию два индивидуальных жилых дома для ветеранов ВОВ по программе улучшения жилищных условий ветеранов ВОВ на сумму 1,9 млн. рублей. 
По программе «Социальная ипотека» для ветеранов ВОВ построен 18-ти квартирный жилой дом на общую сумму 23,8 млн.рублей.  
По программе переселения граждан из аварийного жилищного фонда построено 3 дома общей площадью 335 м2 на сумму 8,4 млн. рублей. В целом в аварийных многоквартирных домах проживают 129 человек, которым необходимо улучшить жилищные условия. Всего же за 2011 год улучшили свои жилищные условия 19 человек. Реализация данной программы позволит нам вновь сохранить строительный комплекс, обеспечить занятость населения и не допустить потери квалифицированных кадров, а самое главное - обеспечить нуждающихся жильем и социальной инфраструктурой. 

По Рыбно-Слободскому муниципальному району на учёт в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий встали 380 ветеранов ВОВ, из которых получили субсидии 358 ветеранов на общую сумму 337,7 млн.рублей.
 
Широкое развитие получила начатая в 2008 году программа капитального ремонта многоквартирных жилых домов. Всего за последние четыре года  отремонтировано 47 многоквартирных жилых домов на общую сумму 139,0 млн.рублей. Одновременно с выполнением программы за счет средств местного бюджета проведены работы по благоустройству придомовых территории.  

       
Из-за износа наружных тепловых сетей, от блочной котельной до дома №31А  по ул.Победа, в 16-ти квартирах установлены двухконтурные котлы, обеспечивающие теплоснабжение и горячее водоснабжение в квартирах.

       
В рамках реализации  Президентской программы «Бэлэкэч» в 2011 году сдано в эксплуатацию ДОУ на 80 мест в пгт. Рыбная Слобода на общую сумму 44,2 млн.рублей, подрядчиком которого являлся ООО «Керамика-маркет».

      
По программе «Газпром-детям» введен в эксплуатацию Стадион -площадка на 1000 мест на общую сумму 127 млн.рублей - подрядчик ЗАО «Кулонстрой», а так же построено типовое здание сельского дома культуры на 100 мест в н.п.Новый Арыш на сумму 12,5 млн.рублей. Ведется строительство берегоукрепления р.Кама у пгт. Рыбная Слобода на общую сумму 137,0 млн.рублей, строительство водопроводных сетей в н.п.Новый Арыш и пгт. Рыбная Слобода общей протяженностью около 5,9 км, а так же строительство газопроводных сетей в пгт.Рыбная Слобода общей протяженностью-7,0 км.  
    
Только на строительстве, ремонте и реконструкции дорог в 2011 году по Рыбно-Слободскому муниципальному району освоено 340 млн.рублей, в том числе построено автодорог с твердым покрытием на участках М7 «Волга» - Кутлу Букаш - Каз.Челны – 3,0 км.; Рыбная Слобода-Полянка-1,9 км.; ремонт автодороги Рыбная Слобода – Кутлу Букаш-7,8 км.; Корноухово-Зюзино - строительство моста и дороги–3,5 км; в н.п. Хутор отремонтировано около 600 м центральных улиц. Наряду со строительством жилья и дорог, большое внимание в последние годы уделяется благоустройству территории, выполнено строительство подъездных путей к крестьянско-фермерским хозяйствам. В каждом населенном пункте разработана и принята программа развития территории  поселений, в соответствии с которым проведена огромная работа по приведению в надлежащее состояние территории полигонов ТБО, скотомогильников, благоустройству и озеленению населенных пунктов, очистке родников. 

    
Развитие строительной отрасли позволит  нам сохранить строительные  организации, не допустить потери квалифицированных кадров, что  также немаловажно наряду с основным результатом – обеспечением  населения жильем, социальной инфраструктурой.

Агропромышленный комплекс
 
Прошедший 2011 год был благоприятным для развития агропромышленного комплекса района. В последние годы в модернизацию агропромышленного комплекса вложено немало средств. За истекший год в сельское хозяйство инвестировано 642,1 млн.рублей. Благодаря  последовательной и масштабной деятельности таких инвесторов как ООО «Агрофирма Кама», ООО «Продкорпорация», ООО «Агрофирма Слобода», ООО «Агрофирма Кулон», ОАО «Красный Восток-Агро» и других инвесторов, вложивших в развитие своих хозяйств 429 млн.рублей инвестиций, что составило 72 % к уровню 2010года, в районе в сравнительно короткие сроки удалось создать надежную основу дальнейшего роста сельского хозяйства – главной отрасли экономики района.     

Индекс производства сельскохозяйственной продукции к уровню 2010 года составил 104 %, при объеме валовой продукции сельского хозяйства  786,3 млн. рублей.
 
Численность работающих в целом по району составляет 6400 человек, из них в агропромышленном комплексе работают 1100 человек. Среднемесячная заработная плата в отрасли «сельское хозяйство» сложилась в размере 9749 рублей. Особая заслуга в увеличении  среднемесячной заработной платы принадлежит нашим инвесторам, которые решая проблему реализуют в районе политику, которая поддерживает молодых специалистов в освоении профессии, выплачивая всем своим работникам достойную заработную плату.

С приходом инвесторов в сельском хозяйстве произошли кардинальные изменения: в культуре земледелия и продуктивности полей, поставлено на промышленную основу молочное животноводство и свиноводство. Объем валовой продукции сельского хозяйства  увеличился на 56,7 % и составил 786,3 млн. рублей. Выручка на 1 работника в 2011 году составила 0,86 млн.рублей или 9,3 тыс.рублей на 1 гектар пашни.

В 2011 году для общественного скота заготовлено 28,4 тыс. тонн сена, 72,3 тыс.тонн сенажа и 80,6 тыс. тонн силоса, или 50,1 центнер кормовых единиц на 1 условную голову. С 45,6 тыс. гектаров зерновых и зернобобовых собрано 130,1 тыс.тонн зерна, при средней урожайности 28,7 цн. с 1гектара. Засыпав плановый объем семян основного и страхового фонда в количестве 9324 тонн, под урожай 2012 года посеяно 14300 га озимых, в том числе 8482 га озимой пшеницы, 5746 га озимой ржи. Всего посевы сельскохозяйственных культур по району в текущем году составят 76 тысяч гектаров, в том числе зерновые 45 тысяч гектаров.

Анализируя положение дел в животноводстве за последние четыре года, можно отметить увеличение производства продукции: молока в 1,2 раза, в том числе в 2011 году произведено 14,6 тыс.тонн молока; продуктивность коров увеличилась в 1,3 раза, составив 4 тыс.174 кг. Производство мяса увеличилось в 1,7 раза и данный показатель за 2011 год составил 2 тыс. 468 тонн. В настоящее время в сельхозформированиях района числится около 12,6 тыс.голов КРС, в том числе 3500 головы дойных коров и 10082 голов свиней. Всего за прошедший год получено 3698 телят или 71 голова на 100 коров, 11628 поросят или 2334 голов на сто свиноматок. Вышеназванные показатели, безусловно, стали возможными благодаря последовательному осуществлению планов развития растениеводства и животноводства инвесторами нашего района.     
   
Активное развитие в прошлом году на селе получило укрепление личных подсобных хозяйств. Так в рамках государственной программы стимулирования развития малых форм хозяйствования в районе личными подсобными и крестьянско-фермерскими хозяйствами было получен 688 субсидируемых кредитов на сумму 146,7 млн. рублей, что на 80% превышает уровень 2010 года. 
       
Во исполнение поручения Президента Республики Татарстан Рустама Нургалиевича Минниханова, в 2011 году были созданы 17 семейных ферм, из которых 8 молочного направления, 7 - мясного, одна птицеферма и одна конеферма. В целом же на агропромышленный комплекс в виде поддержки за истекший год было направлено свыше 225 млн. рублей. 
Малый и средний бизнес
Малый и средний бизнес, как субъект экономики, играет весьма значительную роль в экономике, повышая при этом эластичность и конъюнктуру рынка и обеспечивая занятость трудоспособного населения района. Целенаправленное развитие субъектов малого и среднего бизнеса на территории муниципального района обусловлено реализацией целей и задач «Программы поддержки малого и среднего предпринимательства в Рыбно-Слободском муниципальном районе на 2011-2015 годы». 
Всего в районе осуществляют деятельность более 892 субъектов малого и среднего бизнеса, из них 112 малых предприятий и 780 индивидуальных предпринимателей. Количество работающих в малом бизнесе с учетом всех категорий занятых составляет более 1,6 тыс. человек, что составляет 25% работающего населения со средней зарплатой 8446 рублей. На субъекты малого и среднего предпринимательства приходится 17 % собственных доходов районного бюджета, поступающих в виде налогов. 
Одним из основных индикаторов социально-экономического развития является потребительский рынок, важнейшей составной частью которого выступает розничная торговля, традиционно относящаяся к пяти базовым отраслям экономики (промышленность, строительство, сельское хозяйство, транспорт и связь, торговля). Розничная торговля лидирует в списке наиболее прибыльных отраслей экономики. Доля потребительских расходов, включая услуги, составляет около 56% всех денежных расходов населения района. Отрасль отличается высокой долей частной собственности и все возрастающим уровнем конкуренции, что является стимулом ее дальнейшего развития. 
Наибольшая доля в развитии розничной торговли муниципального района принадлежит ПО «Кама». Предприятие насчитывает 60 торговых объектов и 3 стационарных объекта общественного питания. За 2011 год предприятиями потребкооперации в розничной торговле продано товаров более чем на 180 млн. рублей, что составило 89 % к годовому плану или 103 % к уровню 2010 года. Приобретено оборудование по производству кваса, сушко-бараночных изделий и коптильня для рыбы на общую сумму 12 млн.рублей. Приобретено 120 голов нетелей на сумму 4 млн.рублей.  Кроме этого ПО «Кама» является инициатором создания на базе СПСК «Заготсбыт Слобода»  конефермы, которая насчитывает 100 голов лошадей, предназначенных для организации производства казылыка, где проходил Республиканский семинар-совещание с участием Президента Республики Татарстан Минниханова Рустама Нургалиевича.    

Потребительский рынок субъектов малого и среднего предпринимательства  представлен 292 объектами торговли, общественного питания, бытового обслуживания и одним универсальным рынком на 78 торговых мест. Розничный товарооборот  возрос на 8% и составил на 1 жителя  36,8 тыс. рублей в год, оборот общественного питания увеличился на 18%, платные услуги - на 13%.

   
Необходимо и дальше отлаживать механизм координирования экономических взаимоотношений между субъектами предпринимательства, оказывать помощь с заказами и со сбытом продукции в целях максимального использования  торгового и денежного оборота в пределах района. В этой связи муниципальный заказ это реальная помощь предпринимателям. Субъектам малого и среднего бизнеса нужно активнее регистрироваться в ЭТП и проявлять инициативу для участия в аукционах. В прошлом году для нужд бюджетных учреждений с субъектами малого предпринимательства было заключено 55 муниципальных контрактов на 25,6 млн. рублей. Доля их участия в общем объеме муниципальных заказов составила - 72%.

 
Важным моментом в развитии предпринимательства является использование возможностей республиканских и федеральных программ. Успешной стала программа «Лизинг-гранты». Так за 2011 год было получено 13 грантов на общую сумму 11,5 млн.рублей, из них сельскохозяйственного направления 8 грантополучателей на 3,7 млн.рублей, 2 гранта по линии  ЖКХ на сумму 1,1 млн.рублей и 3 гранта пищевого направления на 3,8 млн.рублей. Этот  механизм лизинговой поддержки надо использовать и в дальнейшем. 

Развитие и поддержка малого и среднего бизнеса является одной из главных задач в республике и районе, поскольку малый и средний бизнес формирует средний класс нашего населения. 

 
Пенсионное обеспечение и социальная сфера
 
В прошедшем 2011 году активно реализовалась программа социальной защиты и поддержки населения.

В соответствии с действующим законодательством ежемесячно меры социальной поддержки предоставляются в среднем  13820  гражданам.  Всего за 12 месяцев 2011 года начислено и выплачено социальных выплат на сумму 67 млн. 335,9 тыс.рублей.

Особой заботой окружены воспитанники приюта «Акчарлак» и пожилые люди Корноуховского дома интерната. Необходимо отметить  словами благодарности заботу и внимание Депутата Государственного Совета Республики Татарстан Фахрутдинова Альберта Шамиловича, который оказал помощь детскому приюту «Акчарлак» на общую сумму 186 тысяч рублей.

Всего в 2011 году на комплексную  реабилитацию в реабилитационные центры РТ направлены были 168 инвалида, в т.ч. 91 ребенка – инвалида. 

Приоритетной формой социальной помощи пожилым людям и инвалидам является предоставление им социально-бытовых услуг на дому.

За 2011  год ЦСОН было обслужено 5787 человек, из которых 287 человек в течение года были охвачены надомным обслуживанием.

Важной задачей остается обеспечение эффективности реализации программ по упреждающим мерам преодоления негативных последствий, которые в условиях кризиса позволили минимизировать социальные потери в районе. Так в 2011 году основной задачей в реализации Программы занятости населения района и снижения напряженности на рынке труда являлось выполнение комплекса антикризисных мероприятий по оказанию действенной помощи безработным гражданам в трудоустройстве. Всего в центр занятости населения за год обратилось 956 человек, из которых 597 человек были трудоустроены. Численность официально зарегистрированных безработных на конец года составила 246 человек, или 2% от общего количества экономически активного населения.  
Всего на антикризисные мероприятия за 3 последних года в районе освоено  36,4 млн. рублей. Это серьезная поддержка жизненного уровня людей. Реализация этой программы будет продолжена  и  в 2012 году.
Основная задача антикризисных мероприятий – максимально использовать возможности переобучения людей, привлечение максимального количества людей в бизнес через самозанятость, поддержка выпускников образовательных учреждений, содействие по занятости людей с ограниченными возможностями. Результатом использования мероприятий должно стать снижение безработицы до уровня 1,5% от численности экономически активного населения.
 
Демографическая ситуация в районе характеризуется процессом естественной убыли населения, связанной с опережающим ростом смертности над рождаемостью. За 2011 год в районе родилось 211 детей, что на 52 ребенка меньше аналогичного периода прошлого года. Умерло 416 человек, что составляет 89 % к уровню 2010 года, естественная убыль населения в текущем году составила  205 человек или 92 % к аналогичному периоду прошлого года. 

Важными задачами в формировании системы воспроизводства населения района являются: улучшение охраны материнства и детства; снижение уровня заболеваемости и смертности населения; повышение устойчивости семейно-брачных отношений; формирование у населения устойчивой потребности в здоровом образе жизни. 

Обеспечена бесперебойная выплата пенсии 9,5 тысячам пенсионерам, что составляет 34,5% от численности всего населения и 61% от числа трудоспособного населения района. Средний размер пенсии составил 6685 рублей, с ростом к уровню 2010 года на 9%. При обеспеченности собственными средствами в размере 14,6%, выплачено пенсий на сумму 792 млн. рублей. 
Образование
   
Деятельность системы образования в 2011 году, была направлена на создание условий, способствующих повышению качества образования, укреплению здоровья обучающихся, повышению безопасности их жизнедеятельности, духовно-нравственному и патриотическому воспитанию личности. Прошедший год стал началом больших перемен в отрасли, направленных на решение ряда проблем путем реализации президентской стратегии развития образования на 2010-2015 годы. 

В практику работы учреждений образования активно внедряются элементы инновационных систем, новейшие педагогические технологии, направленные на повышение качества образования. Их эффективность подтверждается положительным итогом деятельности учреждений образования за прошедший год, улучшение показателей Единого Государственного Экзамена. В 2011году результаты ЕГЭ по обязательному предмету математика и русский язык повысилось в среднем на 2,7 баллов, однако этот показатель отстает от среднего значения по республике. 
 
При выборочном тестировании студентов первого курса ВУЗов Республики Татарстан снижение результатов не наблюдается, что доказывает объективность проведения ЕГЭ в районе.
В сфере образования стоит задача в создании необходимых условий для образовательного и воспитательного процессов в соответствии с современными требованиями и реалиями жизни. Нами эта задача выполнена. В 2011 году районным отделом образования проведена существенная работа по лицензированию образовательных учреждений. Общий объем финансирования направленный на образование в прошлом году составил 262 млн.рублей, это 54% консолидированного бюджета района. Выполнены бюджетные обязательства по выплате социальных выплат. В установленном порядке осуществлялась выплата компенсационной части родительской платы за содержание ребенка в дошкольных учреждениях. На текущий ремонт объектов, коммуникаций, обеспечение пожарной безопасности, несмотря на сложности бюджета, направлено 1,5 млн. рублей. С введением новой системы оплаты труда средняя заработная плата педагогов общеобразовательных учреждений выросла на 21,6%, дошкольных учреждений - 24,4%. Среднемесячная заработная плата по району в области образования составила 11918 рублей.
В соответствии с муниципальной целевой программой «Развитие сети образовательных учреждений муниципального образования на 2010-2012 гг.» и по Соглашению с Министерством образовании Республики Татарстан «Об обеспечении введения нормативного финансирования общеобразовательных учреждений» на 01.12.2011 года реорганизовано 5 школ, из них 4 средние школы: Юлсубинская, Старо-Арышская, Урахчинская, Больше-Ошняковская в основные, а Шумковская основная школа реорганизована в начальную школу. Закрыта по согласованию с родителями основная Тябердино-Челнинская школа. 4 начальные школы: - в селах Зангар Куль, Малый Атмас  организованы учительские дома, - Мель-Починская, Алан-Полянская школы закрыты. Из этих сел организован подвоз детей в базовые школы.    

         Количество малокомплектных школ – 17 (47%) (в том числе 8 – начальных, 5 – основных и 4 – средние школы).
          На 01.12.2011 года в районе организован подвоз 325 детей в 9 базовых школ района 11 школьными автобусами.

В Рыбно-Слободском муниципальном районе необходимость продолжения мероприятий по реорганизации начальных школ еще имеется, так как контингент учащихся в некоторых школах идет на уменьшение.
    
Важной задачей остается дальнейшая реализация республиканского проекта «Электронное образование». В районе  Рыбно-Слободская гимназия №1 является центром компетенции, где на сегодняшний день поставляется оборудование на 50 млн. рублей. Эта серьезная заявка на создание единого сетевого сообщества всех учителей и учеников. В рамках данной программы 36 школ района укомплектованы 230 компьютерами, 637 учителей  обеспечены персональными ноутбуками. Освоена система «Электронный журнал», «Электронный дневник», которая позволяет учителю выставлять оценки при помощи компьютера. Эти оценки автоматически заносятся в «электронный дневник» ученика, и у каждого родителя появляется возможность, не выходя из дома через компьютер контролировать качество учебы своего ребенка.  
    
А так же в районе реализуется Республиканский проект «Говорим по- английски в Республике Татарстан». Сегодня в этом проекте участвуют 33 учителя английского языка образовательных учреждений нашего района. Этот проект дает перспективную возможность для педагогов получить дополнительное образование и практику в Европейских странах для улучшения качества образования по данному предмету.
       
В рамках Президентской программы «Бэлекэч» построен прекрасный детский сад на 80 мест в новом микрорайоне пгт Рыбная Слобода. Благодаря реализации этой программы полностью ликвидирована очередность детей в возрасте от 3 до 7 лет.  Хочется поблагодарить Депутата Государственной Думы РФ Ирека Борисовича Богуславского за оказанную существенную финансовую помощь в ремонте детского садика «Радуга», размещенного на базе школы № 2 в пгт Рыбная Слобода. Эти мероприятия дают возможность улучшить демографический показатель района.
Здравоохранение

Одной из главных задачей нашей деятельности остается обеспечение стабильной работы учреждений здравоохранения района. Продолжилось переоснащение медицинским оборудованием, приобретен маммограф, холтеровская система, аппарат искусственной вентиляции легких и другое оборудование, что позволило более качественно проводить диагностику, раннее выявление заболеваний.

В рамках реализации проекта «Здоровье» проведена дополнительная диспансеризация 300 человек, а также углубленная диспансеризация 282-х 14-летних подростков. Этого недостаточно. Поэтому важной задачей в 2012 году является необходимость в проведении диспансеризации всех работников предприятий и организаций муниципального района.
 
Младенческая смертность в районе соответствует – 4%. Этот показатель необходимо довести до нулевого. Исключены случаи материнской смертности. Снизилась общая смертность населения с 17,1% в 2010 г. до 15,0% в 2011г., тем не менее, смертность в районе остается высокой. В структуре причин смертности уже в течении ряда лет ведущее место занимают болезни кровообращения, травмы, отравления, внешние причины и новообразования.

Жителям района была оказана высокотехнологичная медицинская помощь в республиканских центрах. В рамках этой программы направлено на коронографию с последующим оперативным лечением 22 человека, на оперативное лечение по поводу катаракты и глаукомы 7 человек.

Среднемесячная зарплата по району в области здравоохранения составила 10993 рубля, в т.ч. у врачей 21919 рублей.

За последние четыре года всего отремонтировано 13 ФАПов, в том числе в 2011 году проведена реконструкция  3-х ФАПов – в селах Большая Елга, Челныбаш и Козяково Челны. Продолжается капитальный ремонт Центральной районной больницы. На сегодняшний день освоено более 100 млн.рублей. Для завершения ремонта требуется привлечь дополнительные  инвестиции в размере  40 млн.рублей.  После реконструкции стационара открыто детское и гинекологическое отделения. За последние 2 года получено 6 автомобилей скорой помощи. За время реконструкции лечебного корпуса ЦРБ через «Татглавинвестстрой» приобретено оборудования на сумму 20 млн.рублей. Всего в 2011 году закуплено оборудования на общую сумму 1,2 млн.рублей, в т.ч. по родовым сертификатам на сумму 933 тыс.рублей.

Медицина сегодняшнего дня должна быть направлена не только на выявление болезней с последующим лечением, но и на формирование здорового образа жизни, мотивации ответственности каждого человека за свое здоровье. 
Культура
    
В новых экономических условиях значительно меняются и задачи культуры. Изменение порядка финансирования муниципальных услуг, преобразования организационно-правовых моделей, введение деятельности ставит их в новые условия, подталкивая к большей самостоятельности. Для того чтобы использовать новые правовые и экономические инструменты необходимо переход от простого выполнения указаний к реальной управленческой деятельности. Требуется  переориентация от полного бюджетного финансирования к привлечению внебюджетных средств, реализации грантовых проектов, привлечения средств через участие в  различных программах. 

    
2011 год ознаменован годом поэта Г.Тукая и многие мероприятия были приурочены к этому событию. Ярко, празднично прошли любимые праздники жителей района «Сабан-туй», «Масленица», «День рыбака», празднование «Дня села». 

Духовное и культурное возрождение района должно базироваться на идее возрождения национальной (народной) культуры, которая в свою очередь предполагает массовое к ней приобщение. Для организации досуга населения и развития народного творчества в клубных учреждениях района работают  277 формирований, в них проводят свой досуг 2953 человека. Народное  художественное творчество, традиционная народная культура являются неотъемлемой частью социальной жизни общества и играют важнейшую роль в процессе духовного становления личности и построения демократического гражданского общества.
    
Продолжается работа по укреплению материально-технической базы клубных учреждений. В 2011 году при финансовой поддержке Президента Республики Татарстан в селе Новый Арыш введен в эксплуатацию новый сельский дом культуры на 100 мест, который стал местом досуга сельской молодежи. Был продолжен капитальный ремонт в Больше-Елгинском сельском Доме культуры на 3 млн. рублей. В 10 клубных учреждениях проведен ремонт на общую сумму 172,9 тыс. рублей. Многие сельские клубы находятся в ветхом состоянии и требуют значительных финансовых вложений, т.к. все объекты построены в Советский период, и длительное время средства на их ремонт не выделялись. В 2012 г. необходимо организовать работу по сохранению сельских клубов. По программе Президента Республики Татарстан в 2012 году планируется строительство нового сельского дома культуры на 223 места в селе Большие Салтани. 
Молодежная политика и спорт
Дети, молодежь – это наше будущее, потенциал социального и экономического развития района. 

Поэтому эта социальная группа требует особого внимания. Работа в сфере молодежной политики строится в соответствии с комплексными и целевыми программами, в результате осуществления которых наблюдается положительная динамика в реализации ее приоритетных направлений. 
Приоритетным направлением в работе с детьми, остается грамотная организация их досуговой занятости. Для этого у нас созданы все условия. В районе функционирует спортивно-оздоровительный комплекс с бассейном  «Дельфин», который полностью оснащен новейшим оборудованием, в залах тяжелой атлетики имеются тренажеры, для общего оздоровления население имеется оборудование для гидромассажа. Функционирует 21 хоккейная коробка. На территориях сельских поселениях района построены в общедоступных местах спортивные площадки для игры в волейбол, футбол, баскетбол и другим видам спорта. В рамках программы «Газпром детям» введен футбольный легкоатлетический стадион на 1000 посадочных мест с 4 –мя беговыми дорожками и легкоатлетическим сектором, что является дополнительным условием для развития массового спорта в районе.
В целях подготовки будущих солдат для службы в Вооруженных Силах РФ, наши призывники участвовали в Республиканской Спартакиаде  по военно-прикладным видам спорта среди юношей, подлежащих призыву на военную службу. Команда Рыбно-Слободского района заняла 1 место. Команды и представители района занимали призовые места на зональных и республиканских соревнованиях по таким видам спорта, как хоккей, судомодельный спорт, каратэ, национальная борьба, волейбол, вольная борьба, армспорт и др. В целом на долю населения, занимающегося спортом приходится 24,5 % от всего населения района или 6739 человек.
В развитии массового спорта предусматривается дальнейший подъем массовости физической культуры, спорта среди различных возрастных групп населения за счет целенаправленной работы с организациями, учреждениями  и учебными заведениями.
Сфера управления муниципальным имуществом
   
Одним из главных направлений деятельности Палаты имущественных и земельных отношений в 2011году являлось эффективное управление муниципальным имуществом и увеличение его доходности. 
       
По состоянию на 1 января 2012г. года имеется 523 действующих договоров аренды земельных участков. В целом за 2011 год от аренды земельных участков в бюджет муниципального района поступило 3089,3 тыс. рублей, что составило 247 % выполнения к плану или 135% к аналогичному периоду 2010 года. Аренд муниципального имущества составила 159,5 тыс. рублей, что соответственно составило 319% выполнения к годовому плану или 578 % к уровню 2010 года.  
        
За двенадцать месяцев 2011 года было проведено 9 открытых аукционов на сумму 1165,0 тыс.рублей, где было реализовано 154 земельных участков на сумму 934,9 тыс.рублей.
        
В целом за 2011 год поступило доходов от управления муниципальным имуществом и распоряжения земельными ресурсами в сумме 4718,0 тыс. рублей, что составило 128,3% к уровню 2010 года (3678,3 тыс. рублей).

      
В целях поддержки садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан, законодательной инициативе Госсовета РТ было предоставлено земельные участки  дачному некоммерческому товариществу «Родник» из земель Русско-Ошнякского сельского поселения в собственность через аукцион общей площадью 109,9 га, в аренду – 133 га. 
      
В 2012 году Палате имущественных и земельных отношений необходимо организовать работу по своевременному рассмотрению заявлений о выделении земельных участков многодетным семьям, а так же выявлению фактов использования земельных участков не по назначению.  
Профилактика правонарушений и безопасность

Одним из факторов оценки социальной стабильности является состояние криминогенной обстановки в районе. На протяжении последних пяти лет наблюдается положительная динамика к снижению преступлений. В 2011 году зарегистрировано 175 преступлений, что на 15,9% меньше чем в прошлом году (2010 – 208, 2009 – 256, 2008 – 289, 2007 – 306).

Несмотря на планомерную работу отдела внутренних дел, отдела образования, комиссии по делам несовершеннолетних по профилактике правонарушений, в минувшем году выросло число преступлений, совершенных несовершеннолетними на 12,5% с 8 до 9. Районной комиссии  по делам несовершеннолетних необходимо активизировать деятельность органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних с целью снижения количества правонарушений.
В 2011 году активизирована деятельность общественных организаций на территории района. Создано молодежное формирование правоохранительной направленности «Форпост», в котором сформированы 24 отряда из 235-ти школьников, имеется один милицейский класс в «Рыбно-Слободской гимназии №1». Кроме этого работает районная межведомственная антитеррористическая комиссия, на заседаниях которой рассматриваются вопросы антитеррористической защищенности  населенных пунктов района. 

Ситуация на дорогах района остается сложной. Количество дорожно-транспортных происшествий по сравнению с аналогичным периодом прошлого года выросла на 23,3% с 30 до 37,  количество пострадавших в них людей по сравнению с прошлым годом выросла – с 33 до 50 человек (на 51,5%), кроме этого произошел рост погибших при ДТП на 6,3%, с 16 до 17 человек.

Проведен комплекс мероприятий в рамках Муниципальной программы по повышению безопасности дорожного движения Рыбно-Слободского муниципального района, где по всем источникам финансирования было освоено денежных средств в сумме более 3,5 млн. рублей, для оборудования  искусственным освещением дорог в населенных пунктах муниципального района, установку и замену дорожных знаков, нанесение дорожной разметки и прочие мероприятия. 

Исполнение бюджета района 
  
Уважаемые депутаты и приглашенные, направлений работы много, но формирование доходов местных бюджетов – была и остается одной из приоритетных и первостепенных задач. Бюджет Рыбно-Слободского муниципального района за 2011 год по доходам выполнен в сумме 485 миллионов 590 тысяч рублей, что составило 100,9% к уточненному годовому плану, по расходам в сумме 485 миллионов 664 тысяч рублей или 99,6% к годовому плану соответственно. Дефицит бюджета составил 74 тысячи рублей.

Бюджет остается социально направленным, расходы на социальную сферу составили 80,6% от расходов бюджета. Все расходные обязательства по финансированию образования, культуры, здравоохранения, физкультуры и спорта, социальной политики, утвержденные в бюджете и предъявленные к оплате, были исполнены в полном объеме.  

Вместе с тем реализовывалась политика сокращения издержек в бюджетном секторе, включая меры по оптимизации текущих расходов и ресурсосбережению. Все бюджетные организации работали в режиме жёсткой экономии средств, предполагающей достижение максимально возможного экономического эффекта от каждого бюджетного рубля. 
Необходимо отметить, что по собственным доходам в истекшем году мы не только достигли докризисного уровня, но и превысили его (в 2009 году собственные доходы составили 90 млн., в 2010 году – 104 млн., в 2011 году – 107 млн. рублей).
Заключение.
Успешное решение вопросов социально-экономического развития напрямую зависит от системы муниципального управления. Оценка деятельности органов власти зависит от уровня комфортности проживания населения и степени доверия к власти. Работа всех ветвей власти, всех сфер экономики позволила решить основные задачи прошедшего года и в этом заслуга всех руководителей и в целом жителей района.
Значительная работа проведена в плане развития электронных технологий. В рамках программы «Электронное правительство» открыт доступ к информации о деятельности органов местного самоуправления и возможность доступа к официальному сайту муниципального образования в сети Интернет, на котором создана электронная приемная и запущено информационное взаимодействие между органами местного самоуправления. 
В качестве основных задач на 2012 год, определенных Посланием Президента Республики Татарстан Миннихановым Рустамом Нургалиевичем Государственному Совету Республики Татарстан, хотелось бы обозначить следующие направления работы:
1. Совершенствование управления бюджетным процессом, реализация мер по повышению эффективности бюджетных расходов.

2. Развитие территорий сельских поселений, включая процессы преобразования.

3. Обеспечение полной занятости населения, развитие малого и среднего предпринимательства.

4. Привлечение инвестиций – в первую очередь в переработку сельскохозяйственной продукции.

5. Предоставление качественных муниципальных и коммунальных услуг, транспортного обслуживания. Строительство и ремонт дорог и объектов социально – культурного назначения.

Немаловажной задачей для органов местного самоуправления в 2012 году будет не только удержать планку существующих показателей социально-экономического развития, но и продолжать двигаться вперед, создавая при этом прочный экономический фундамент. Это непростая для нас задача, но выполнимая. 
Завершая свое выступление в преддверие выборов Президента Российской Федерации 4 марта 2012 года, хочу сказать, что жители Рыбно-Слободского района всегда принимали активное участие в политической жизни Республики Татарстан, проявляя при этом высокую сознательность. Делая свой выбор, мы в первую очередь думаем о стабильности и перспективах развития нашего государства.
Мы открыты для диалога, для всех здравых идей и приглашаем к партнерству общество, бизнес, всех, кто готов работать на благо нашего района.
Спасибо за внимание.
