Памятка по ТКО

1. Какие отходы отнесены к твердым коммунальным отходам (далее - ТКО)?

В соответствии со статьей 1 Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» ТКО ‒ это отходы, образующиеся в жилых помещениях в процессе потребления физическими лицами, а также товары, утратившие свои потребительские свойства в процессе их использования физическими лицами в жилых помещениях в целях удовлетворения личных и бытовых нужд. К ТКО также относятся отходы, образующиеся в процессе деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и подобные по составу отходам, образующимся в жилых помещениях в процессе потребления физическими лицами.
В Федеральном классификационном каталоге отходов (далее – ФККО) в тип «Отходы коммунальные, подобные коммунальным на производстве, отходы при предоставлении услуг населению» включены, в том числе такие наиболее распространенные виды отходов, относящиеся к твердым коммунальным отходам, как «Отходы из жилищ несортированные (исключая крупногабаритные)», «Мусор от офисных и бытовых помещений организаций несортированный (исключая крупногабаритный)», «Мусор от офисных и бытовых помещений организаций практически неопасный» и иные.
Условием образования ТКО является смешение различных материалов и изделий, при утрате ими потребительских свойств, что обуславливает схожесть компонентного состава видов отходов, относящихся к ТКО, вне зависимости от источника образования, и агрегатное состояние «смесь материалов и изделий». Виды отходов, отнесенные к ТКО, относятся к IV или V классу опасности в силу того, что в составе присутствуют в основном отходы материалов и изделий, отнесенных к IV и/или V классу опасности.

2. Кто вправе осуществлять вывоз ТКО?
[bookmark: _Hlk14707744]В ст. 24.6 Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» определено, что сбор, транспортирование, обработка, утилизация, обезвреживание, захоронение ТКО на территории Российской Федерации обеспечивается одним или несколькими региональными операторами в соответствии с региональной программой в области обращении с отходами и территориальной схемой обращения с отходами (далее – Территориальная схема).
В Республике Татарстан в соответствии с Территориальной схемой действует 2 зоны деятельности регионального оператора по обращению с ТКО: Восточная зона и Западная зона. 
Региональным оператором на территории Восточной зоны выбран – ООО «Гринта», на территории Западной – ООО «УК «ПЖКХ».
Таким образом, вывоз ТКО осуществляется региональными операторами собственными силами либо с привлечением операторов по транспортированию по заключенным договорам. 
С информацией о всех представителях ООО «Гринта» можно ознакомиться на сайте http://greenta.su/  или по телефонам: 8 (843) 500-55-88, 8 (967) 770-61-71. 
С информацией о всех представителях ООО «УК «ПЖКХ» можно ознакомиться на сайте http://clcity.ru/ или по телефонам 8 (843) 260-21-00, 8 (843) 260-02-40.

3. Кто должен заключать договор на вывоз ТКО?
Согласно ст.24.7 Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» все Собственники твердых коммунальных отходов обязаны заключить договор на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами с региональным оператором, в зоне деятельности которого образуются твердые коммунальные отходы и находятся места их накопления (речь идет о любом образователе твердых коммунальных отходов)


4. Может ли собственник отказаться от заключения договора с региональным оператором?

Нет, не может. 
На основании статьи 24.7 Закона № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» все собственники ТКО обязаны заключить договор с региональным оператором, в зоне деятельности которого образуются отходы и находятся места их накопления.
Часть 5 статьи 30 Жилищного кодекса Российской Федерации говорит о том, что собственник жилья обязан обеспечивать обращение с ТКО путем заключения договора с региональным оператором.

5. Если организация не заключила договор с региональным оператором, должна ли она все равно будет платить за услугу?

Да, поскольку договор носит характер публичной оферты. Срок для акцепта данной публичной оферты составляет 15 рабочих дней после размещения региональным оператором предложения о заключении договора на своем официальном сайте в сети «Интернет». В случае, если в течение указанного срока потребитель не направит региональному оператору заявку и необходимые документы на заключение договора на оказание услуг по обращению с ТКО, указанный договор вступает в силу на 16-й рабочий день после размещения региональным оператором настоящего предложения о заключении договора на своем официальном сайте в сети «Интернет» согласно Постановления от 12.11.2016г. № 1156 «Об обращении с ТКО»
До дня заключения договора на оказание услуг по обращению с ТКО услуга по обращению с ТКО оказывается региональным оператором в соответствии с условиями типового договора и соглашением и подлежит оплате потребителем в соответствии с условиями типового договора по цене, равной утвержденному в установленном порядке единому тарифу на услугу регионального оператора, с последующим перерасчетом в первый со дня заключения указанного договора расчетный период исходя из цены заключенного договора на оказание услуг по обращению с ТКО.
Форма договора и вся необходимая информация для заключения договора размещена на официальных сайтах региональных операторов в сети «Интернет».

6. Как рассчитывается цена за вывоз ТКО?
Существует 2 метода определения: 1) рассчитанный по нормативу, исходя, например, из общей площади объекта или 1 посадочного места; 2) по количеству и объёму контейнеров
По нормативу:
Нормативы накопления твердых коммунальных отходов от объектов жилищного фонда Республики Татарстан утверждены постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 12.12.2016 № 922. В данном постановлении закреплены категории объектов образования ТКО (предприятий, зданий, строений или сооружений) и среднегодовой норматив накопления ТКО.
Постановлением Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам от 19.12.2018 № 10‑190/кс «Об установлении единого тарифа на услугу регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами - общества с ограниченной ответственностью «Управляющая компания «Предприятие жилищно-коммунального хозяйства» по Западной зоне деятельности на территории Республики Татарстан на 2019 год» и постановлением Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам от 19.12.2018 № 10-189/кс «Об установлении единого тарифа на услугу регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами - общества с ограниченной ответственностью «Гринта» по Восточной зоне деятельности на территории Республики Татарстан на 2019 год» установлен единый тариф на услугу региональных операторов. Так в период с 01.01.2019 по 31.12.2019 для населения действует единый тариф равный 439,03 руб./куб.м.
Общие требования к ведению учета по количеству и объёму контейнеров за услугу по обращению с ТКО для юридических лиц:
1) должен быть обеспечен раздельный сбор (накопление) мусора;
2) должна быть оборудована закрытая площадка для ТКО;
3) Обеспеченность необходимым количеством контейнеров, которое определяется исходя из установленных нормативов накопления твердых коммунальных отходов и в соответствии с условиями договора об оказании услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами (для юридических лиц и ИП)
4) транспортирование осуществляется с периодичностью в холодное время года (при температуре - 5 град. С и ниже) не более трех суток, в теплое время (при плюсовой температуре свыше + 5 град. С) - не более одних суток (ежедневный вывоз).
5) должен вестись журнал движения отходов, в котором фиксируется какое количество образовалось того или иного отхода и когда его передали оператору.

7. Что нужно сделать, если Вы хотите заключить договор с региональным оператором?
1. Заполните Заявку на заключение договора, размещенную на сайте регионального оператора. 
1. [bookmark: _GoBack]Заполните Приложения к заявке. На каждый объект недвижимости заполняется отдельное приложение. При необходимости определения количества расчетных единиц выберите категорию использования объекта недвижимости в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 12.12.2016 № 922, определите количество расчетных единиц и впишите данные.
1. Удостоверьте подписью и печатью (при наличии) Заявку и приложения.
1. Заверьте подписью и печатью (при наличии) копии документов, которые Вы указали в Заявке.
1. Направьте бланк заявки с приложениями посредством почтовой связи или принесите лично представителю регионального оператора.
1. Дождитесь сообщения о готовности договора по телефону или на электронную почту, указанную в заявлении.
1. Получите оригинал договора способом, указанным в заявлении. При получении договора представителем предоставьте оригинал доверенности с правом получения документов и документ, удостоверяющий личность. 

8. Что такое паспорт отходов и как его оформить?
Индивидуальные предприниматели, юридические лица, в процессе деятельности которых образуются отходы I‒V классов опасности, обязаны осуществить отнесение соответствующих отходов к конкретному классу опасности. На основании данных о составе отходов, оценки степени их негативного воздействия на окружающую среду составляется паспорт отходов I‒IV классов опасности.  
Паспорт отходов – это документ, удостоверяющий принадлежность отходов к отходам соответствующего вида и класса опасности, содержащий сведения об их составе. Т.е. на основе изложенных в паспорте сведений выбирается наиболее безопасный для человека и окружающей среды способ обращения с отходами. Поэтому их паспортизация необходима.
Паспорт отходов нужно оформлять для отходов I‒IV классов опасности.
Порядок паспортизации отходов и типовые формы паспортов отходов устанавливаются уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти – Управлением Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Республике Татарстан (Управление Росприроднадзора по Республике Татарстан).
Паспорт на любые по классу опасности отходы не имеет конечного срока действия, т.е. он бессрочен.
Форма паспорта на отходы I‒IV классов опасности строго унифицированная. Она утверждена постановлением Правительства Российской Федерации от 16.08.2013 № 712. Т.е. разработать собственный бланк предприятие не может. Данная форма используется для отходов независимо от их вида, состава и класса опасности, независимо от источника их образования. Этот бланк используют все предприятия, если в ходе их деятельности возникли отходы, подлежащие паспортизации.
Как оформить? Можно самостоятельно или с помощью специализированных организаций через модуль ПТК Госконтроль. Форма (бланк) подается в уведомительном порядке в Управление Росприроднадзора по Республике Татарстан (согласование паспорта не требуется). 


