ПРОТОКОЛ  №17
проведения публичных слушаний по проекту
решения Совета Рыбно-Слободского муниципального района 
Республики Татарстан «О внесении изменений и дополнений в Устав Рыбно-Слободского муниципального района Республики Татарстан»


    Дата проведения: 23 августа 2020 года.
    Место проведения: РТ, пгт. Рыбная Слобода, ул. Ленина, д.48, зал заседаний Совета Рыбно-Слободского муниципального района Республики Татарстан.

    Время проведения: 11.00 часов.

Присутствовали: 45 человек.
Председательствовал: Ахметзянова Фирдания Гумаровна – заместитель Главы Рыбно-Слободского муниципального района Республики Татарстан, председатель организационного комитета.
Приглашенные: - члены постоянной комиссии по законности, правопорядку, муниципальной собственности и местному самоуправлению Совета Рыбно-Слободского муниципального района Республики Татарстан.
[bookmark: _GoBack]Сайфуллина Л.Ж. – начальник юридического отдела аппарата Совета Рыбно-Слободского муниципального района Республики Татарстан.

ПОВЕСТКА  ДНЯ:

О проекте решения Совета Рыбно-Слободского муниципального района Республики Татарстан «О внесении изменений и дополнений в Устав Рыбно-Слободского муниципального района Республики Татарстан»

Слушали:
Ахметзянову Фирданию Гумаровну – заместителя Главы Рыбно-Слободского муниципального района Республики Татарстан, председателя организационного комитета.
Добрый день, уважаемые члены организационного комитета и приглашенные! 
В соответствии с законодательством органам местного самоуправления необходимо привести уставы муниципальных образований в соответствие с Федеральным законом от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
В целях приведения Устава Рыбно-Слободского муниципального района Республики Татарстан в соответствие с законодательством юридическим отделом аппарата Совета района разработан проект решения Совета Рыбно-Слободского муниципального района Республики Татарстан «О внесении изменений и дополнений в Устав Рыбно-Слободского муниципального района Республики Татарстан».
Слово для выступления предоставляется начальнику юридического отдела аппарата Совета Рыбно-Слободского муниципального района Республики Татарстан Сайфуллиной Л.Ж.

Слушали: Сайфуллину Лилию Жавдатовну – начальника юридического отдела аппарата Совета Рыбно-Слободского муниципального района Республики Татарстан.

Добрый день, уважаемый президиум, уважаемые депутаты и приглашенные!
На Ваше рассмотрение представлен проект решения Совета Рыбно-Слободского муниципального района Республики Татарстан «О внесении изменений и дополнений в Устав Рыбно-Слободского муниципального района Республики Татарстан».
С момента принятия Устава Рыбно-Слободского муниципального района Республики Татарстан в сентябре 2019 года в федеральное законодательство внесены многочисленные изменения, которые требуют внесения соответствующих изменений и в Устав района. 
Так, в Федеральный закон от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» внесены изменения, согласно которым к вопросам местного значения муниципального района и городского округа будут относиться разработка и осуществление мер, направленных на реализацию прав коренных малочисленных народов.
 По итогам анализа и изучения изменений в законодательстве юридическим отделом аппарата Совета Рыбно-Слободского муниципального района Республики Татарстан для принятия в первом чтении и вынесения на публичные слушания разработан проект решения, включающий в себя следующие изменения и дополнения в Устав муниципального района.
 В статьи 27, 39, 42 Устава внесены изменения, касающиеся запретов при осуществлении своей деятельности депутату Совета района, Главе района, Заместителю Главы района. 
Также в часть 3 статьи 61 внесены изменения, касающиеся предоставления дополнительных гарантий лицу, замещающему муниципальную должность на непостоянной основе.
В статью 70 Устава внесены дополнения, касающиеся полномочий Прокурора при необходимости совершенствования действующих муниципальных нормативных правовых актов вносить проекты и предложения об изменении, об отмене или о принятии муниципальных нормативных правовых актов.
Также, в новой редакции изложено понятие муниципального заимствования.
Перечисленные изменения федерального законодательства отражены и в проекте решения Совета района.
Проект решения прошел правовую и антикоррупционную экспертизу в юридическом отделе аппарата Совета района, а также в прокуратуре района.
05 августа 2020 года проект решения рассмотрен на заседании Совета Рыбно-Слободского муниципального района и решением от 05 августа 2020 года №LIV-1 принят в первом чтении и вынесен на публичные слушания.
Решение Совета Рыбно-Слободского муниципального района                         Республики Татарстан от 05 августа 2020 года №LIV-1 «О проекте решения Совета Рыбно-Слободского муниципального района Республики Татарстан «О внесении изменений и дополнений в Устав Рыбно-Слободского муниципального района Республики Татарстан» 7 августа 2020 года размещено на официальном сайте Рыбно-Слободского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети Интернет по веб-адресу: http://ribnaya-sloboda.tatarstan.ru и 11 августа 2020 года на «Официальном портале правовой информации Республики Татарстан» в информационно-телекоммуникационной сети Интернет по веб-адресу: http://pravo.tatarstan.ru.
С момента опубликования проекта решения Совета Рыбно-Слободского муниципального района Республики Татарстан «О внесении изменений и дополнений в Устав Рыбно-Слободского муниципального района Республики Татарстан» предложения, замечания и дополнения от граждан по данному проекту решения в Совет района не поступали. Доклад окончен. Благодарю за внимание.

В результате всеобщего обсуждения, в соответствии с действующим законодательством приняты следующие решения:

1.Постоянной комиссии по законности, правопорядку, муниципальной собственности и местному самоуправлению Совета Рыбно-Слободского муниципального района Республики Татарстан совместно с юридическим отделом аппарата Совета Рыбно-Слободского муниципального района Республики Татарстан доработать проект решения Совета Рыбно-Слободского муниципального района Республики Татарстан «О внесении изменений и дополнений в Устав Рыбно-Слободского муниципального района Республики Татарстан» с учётом последних изменений, внесённых в  федеральное и республиканское законодательство о местном самоуправлении в 2020 году.
2.Постоянной комиссии по законности, правопорядку, муниципальной собственности и местному самоуправлению Совета Рыбно-Слободского муниципального района Республики Татарстан доработанный проект решения Совета Рыбно-Слободского муниципального района Республики Татарстан «О внесении изменений и дополнений в Устав Рыбно-Слободского муниципального района Республики Татарстан» внести на рассмотрение Совета Рыбно-Слободского муниципального района Республики Татарстан для принятия во втором чтении.
3. Обнародовать результаты публичных слушаний на официальном сайте Рыбно-Слободского муниципального района Республики Татарстан в информационно-телекоммуникационной сети Интернет по веб-адресу: http://ribnaya-sloboda.tatarstan.ru. 


Председательствующий,
заместитель Главы 
Рыбно-Слободского 
муниципального района 
Республики Татарстан                                                              Ахметзянова Ф.Г.


Секретарь, 
начальник юридического отдела 
аппарата Совета Рыбно-Слободского 
муниципального района  
Республики Татарстан                                                              Сайфуллина Л.Ж.

