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УВЕДОМЛЕНИЕ 
о проведении публичных консультаций 

Настоящим отдел территориального развития Рыбно-Слободского муниципального района Республики Татарстан уведомляет о проведении публичных консультаций в целях оценки регулирующего воздействия проекта Постановления исполнительного комитета Рыбно-Слободского муниципального района Республики Татарстан «Об утверждении формы проверочного листа (списка контрольных вопросов), используемого в ходе осуществления муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в Рыбно-Слободском муниципальном районе Республики Татарстан».
Оценка регулирующего воздействия проводится в целях выявления положений, необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности.
Сроки проведения публичных консультаций:
[bookmark: _GoBack]дата начала – 07.02.2022;
дата окончания – 16.02.2022.
Форма публичных консультаций: сбор предложений и замечаний участников публичных консультаций посредством электронной почты и на бумажном носителе:
- предложения и замечания направляются в электронном виде на адрес: rsmeprt@mail.ru.
- или на бумажном носителе по адресу: 422650 Республика Татарстан, пгт. Рыбная Слобода, ул. Ленина, 48а.
Контактное лицо по вопросам публичных консультаций:
Шлыкова Кристина Андреевна – Главный специалист отдела по привлечению инвестиций Исполнительного комитета Рыбно-Слободского муниципального района Республики Татарстан
Рабочий телефон: 8(84361) 22-190
График работы: с 08.00 час. до 17.00 час. понедельник – пятница. 
Прилагаемые к уведомлению материалы:
Проект Постановления исполнительного комитета Рыбно-Слободского муниципального района Республики Татарстан «Об утверждении формы проверочного листа (списка контрольных вопросов), используемого в ходе осуществления муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в Рыбно-Слободском муниципальном районе Республики Татарстан».


