Аналитическая записка
 к Докладу Главы Рыбно-Слободского муниципального района 
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального района за 2012 год и их планируемых значениях на трехлетний период.
1. Экономическое развитие

Экономика района базируется на сельскохозяйственном производстве. 

Сельское хозяйство
Важной составляющей экономики нашего района по-прежнему остается агропромышленный комплекс.

Индекс производства сельскохозяйственной продукции к уровню 2011 года составил 101% %, при объеме  валовой продукции сельского хозяйства  787 млн. рублей. Прослеживается положительная динамика получения денежной выручки от реализации сельскохозяйственной продукции и выполнения услуг. В 2012 году рост денежной выручки составил 104% с предыдущим годом  и 132% в сравнении с 2010 годом(523,5 млн. рублей).
За сельскохозяйственными предприятиями закреплено 114,7 тыс.га сельскохозяйственных угодий, в том числе площадь пашни составляет 85 тыс. гектаров. В 2012 году из 10 сельхозпредприятий 5 хозяйств получили прибыль в сумме 7 755 тыс. рублей, пять убыток в сумме 61 637 тыс. рублей. 
Промышленность

Формирование местного бюджета в значительной степени зависит от эффективности работы бюджетообразующих промышленных предприятий. Ключевыми являются предприятия, обеспечивающие переработку местной сельхозпродукции: филиал ОАО «Вамин Татарстан» Рыбно-Слободский масломолкомбинат,  ПО «Кама плюс»,  ПО «Кама2» и другие.

Всего за 2012 год объем отгруженных товаров собственного производства и выполненных работ, услуг составил 1 млрд. 43 млн.рублей, что на 5% выше уровня 2011 года.
Малый бизнес
Малое предпринимательство – это сектор экономики, определяющий самозанятость населения района. Одна из главных задач органов местного самоуправления - это создание благоприятных условий для развития предпринимательства.

Целенаправленное развитие субъектов малого и среднего бизнеса на территории муниципального района обусловлено реализацией «Программы поддержки малого и среднего предпринимательства в Рыбно-Слободском муниципальном районе на 2011-2015 годы». 

На 01.01.2013 года в районе осуществляют предпринимательскую деятельность 718 субъектов малого и среднего бизнеса, из них 115 малых предприятий и 603 индивидуальных предпринимателя. Количество работающих в малом бизнесе граждан более 1,5 тыс. человек, что составляет 26% работающего населения со средней зарплатой 9300 рублей. На субъекты малого и среднего предпринимательства приходится 18 % собственных доходов районного бюджета, поступающих в виде налогов. По республике данный показатель составляет 25.

Инвестиции
2012 год был плодотворным по привлечению капитальных вложений в инфраструктуру района. Объем капитальных вложений по всем источникам финансирования в отчетном году составил 1 млрд. 50 млн.рублей. Объем инвестиций в основной капитал на 1 жителя в 2012 году составил 14767 руб., что на 60% выше уровня 2011 года. Это обусловлено целевыми программами по капитальному строительству и ремонту, а также ростом уровня жизни населения.
Дороги и транспортное сообщение
Протяженность дорог общего пользования местного значения составляет 762,2  км. Значительные вложения были произведены в строительство и ремонт дорог. В 2012 году было построено и отремонтировано 26,1 км автодорог с твердым покрытием, на что из республиканского и федерального бюджетов было направлено 293 млн. рублей. Из местного бюджета выделено 3 млн. рублей на щебеночное покрытие уличных дорог. На сегодняшний день 1/3 от общей протяженности дорог в районе приведены в нормативное состояние. Процент дорог не отвечающих нормативным требованиям снижается, в 2012 году он составил 87,1%, что на 2% ниже прошлого года, однако еще остается 30 населенных пунктов без дорог с твердым покрытием.

С развитием городской инфраструктуры, уделяется внимание повышению качества транспортного обслуживания населения.  За 2012 год  пассажирооборот составил 103 тыс. человек. 41,3% населения, проживающего в населенных пунктах района,  не имеет регулярного транспортного  сообщения с административным центром муниципального района. Для снижения данного показателя привлекаются субъекты малого бизнеса. В районе 12 индивидуальных предпринимателей оказывают услуги  по перевозке пассажиров и багажа. 
Заработная плата
Размер среднемесячной заработной платы за 2012 год составил :

-по крупным и средним предприятиям и некоммерческим организациям  района – 14310 рублей;

-по муниципальным дошкольным образовательным учреждениям - 9843 рублей;

-по муниципальным общеобразовательным учреждениям -17012 рублей;

-по муниципальным учреждениям культуры и искусства- 10184 рублей.
Недопущение снижения достигнутого уровня жизни и создание условий для улучшения социального благополучия и качества жизни населения – одна из основных целей на ближайшие годы. В рамках достижения этой цели приоритетной задачей на предстоящий период в области уровня жизни и денежных доходов населения остается последовательное повышение благосостояния населения района на основе четкой экономической политики и  целенаправленной системы принятия решений по социальной поддержке населения района.
2. Дошкольное образование

   Штатная численность работников муниципальных детских дошкольных учреждений Рыбно-Слободского муниципального района в 2012-2013 учебном году составляет  242, в том числе педагогических работников – 96.

Качественный состав педагогического персонала лиц с высшим профессиональным образованием – 25, лиц со средним профессиональным образованием – 71. Средняя заработная плата работников дошкольных образовательных учреждений в 2012 году составила 9843,5 рублей, планируется к 2015 году повысить заработную плату до 23869 рублей. 
   В Рыбно-Слободском муниципальном районе сложилась эффективная система работы по дошкольному воспитанию. Система дошкольного образования эффективно функционирует, внедряются новые вариативные формы и выполняется социальный заказ населения, повышается качество образования.
В 2012-2013 учебном году в Рыбно-Слободском муниципальном районе функционируют 22 дошкольных учреждений, из них: 4 детских садов в городской, 18 в сельской местности. 

В 2012 году охват дошкольным образованием детей в возрасте 1- 6 лет, повысился на 1,1 % за счет открытия нового дошкольного образовательного учреждения  «Бэлэкэч» на 80 мест, который укомплектован на 80 детей. Для повышения данного показателя необходимо строительство новых детских садов, а также из-за изношенности зданий детских садов и наполняемости общеобразовательных учреждений целесообразно перевод дошкольных учреждений в школы. Доля детей в возрасте от 1 до 6 лет, состоящих на учете для определения в дошкольные учреждения, в 2012 году снизился по сравнению с 2011 годом на 0,3 %.  
В районе создана целевая муниципальная программа «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года». К 2020 году планируется строительство и реконструкция 11 дошкольных образовательных учреждений.
3. Общее и дополнительное образование

  В 2012-2013 учебном году в Рыбно-Слободском муниципальном районе функционируют 17 средних, 10 основных, 8 начальных школ. В 35 общеобразовательном учреждении обучаются 2625 детей.

Численность работников образования 1250 человек, в том числе педагогических работников – 633, из них с высшим образованием – 462, со средним специальным образованием – 171.

В связи с введением с 01.09.2010 новой системы оплаты труда выросла заработная плата педагогических работников образовательных учреждений. Средняя заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2012 году составила 17 012 рублей, планируется к 2015 году повысить заработную плату до 20775  рублей. Средняя заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений в 2012 году составила 18557 рублей, планируется к 2015 году повысить заработную плату до 32 740  рублей.
Деятельность муниципальной системы образования направлена на обеспечение доступности качественного образования, соответствующего требованиям времени.

Огромное внимание уделялось работе по выявлению талантливых детей. На региональном этапе Всероссийской предметной олимпиады и республиканской олимпиаде приняли участие 47 учащихся. Наш район занял  9 призовых мест.

В прошедшем учебному году 18 выпускников награждены медалями (в 2011 году – также 18), из них: золотой медалью -10, серебряной медалью -8 человек.

В 2012 году 196 учащихся сдавали государственную (итоговую) аттестацию в форме ЕГЭ. Итоги выше прошлогодних показали по 7 предметам. Выше среднереспубликанских только по 4 предметам.

Результаты  ЕГЭ свидетельствуют о положительной динамике качества обучения школьников. Доля выпускников общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по двум обязательным предметам, увеличилась на 6 % и составила 96,11%.  
В прошедшем учебном году в целях повышения качества образования в школы района поставлено учебно-наглядное, компьютерное оборудование на общую сумму около 90 млн. рублей.
Все школы задействованы в работе направления «Электронное образование». К сети Интернет по технологии широкополосного доступа подключены 100% школ, в каждой школе установлены точки удаленного доступа к сети.

Доля детей 1 и 2 групп здоровья составляет 92,1 %, к 2015 году этот показатель останется на уровне 2012 года.


Доля обучающихся в общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую смену в 2012 году составила 2,06 %.  
Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося по сравнению  с 2011 годом выросли на 53 % и составили 13,14 тыс. руб.  В 2015 году планируется увеличить до 15,28 тыс. руб. 

Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию составляет 67,4 %.

4. Культура

Деятельность в сфере культуры ориентирована на создание условий, обеспечивающих равный и свободный доступ населения ко всему спектру культурных благ и услуг
Для организации досуга населения и развития народного творчества в клубных учреждениях района работает 260 формирований различных направленностей, это хоровые, хореографические, театральные, фольклорные и другие коллективы, в которых принимают участие около 3 тысяч человек.
В течение года осуществлялась реализация мероприятий в рамках республиканских программ строительства и модернизации объектов социальной инфраструктуры, которые обеспечивают устойчивое функционирование всей системы жизнедеятельности села и сельских жителей.  В селе Большой Салтан построен Сельский дом культуры на 200 мест. В этом году уже начаты работы по строительству такого же клуба в селе Ямашево. За счет средств спонсоров произведен капитальный ремонт сельских клубов в деревнях Иванаево и Бердибяково.

На территории района имеется 32 объекта культурного наследия, 7-ми объектам требуется реконструкция в 2013 году.  

Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капремонта, по сравнению с 2011 годом возросла на 4,4%. 

По сравнению с 2011 годом зарплата работников учреждений культуры в 2012 году повысилась на 22%. В связи с переходом на новую систему оплаты труда и в связи с увеличением минимального размера заработной платы  планируется к 2015 году заработную плату работникам культуры увеличить до15913 рублей.
5. Физическая культура и спорт

Значительное внимание уделяется развитию физической культуры и спорта: район располагает большой материально-технической базой и квалифицированным кадровым составом – это два крупных спортивных объекта, оснащенных новейшим оборудованием: Спортивный комплекс с бассейном и тренажерными залами и Легкоатлетический стадион с беговыми дорожками, а также два учреждения дополнительного образования спортивного профиля. В зимнее время открыты 22 хоккейные коробки. В селах района в общедоступных местах построены  спортивные площадки для игры в волейбол, футбол, баскетбол  и другим видам спорта, всего 110 спортивных сооружений, включая 27 залов и 7 тиров. 

Для решения задач по оздоровлению нашего населения и привлечению всех жителей района к регулярным занятиям спортом и физической культурой реализуется программа по развитию физической культуры и спорта, результатом которой является индикатор - доля населения регулярно занимающихся физкультурой и спортом, что в районе составляет более  8 тыс.человек или 29,83%.

6. Жилищное строительство и обеспечение жильем граждан

В районе ведется высокими темпами жилищное строительство. Всего за 2012 год по району введено в эксплуатацию 11 тыс. кв. метров жилья, что на 36% выше уровня 2011 года. Площадь жилых помещений приходящихся на 1 человека в районе превысила уровень 2011 года на 6,8% и составила 26,7 кв.м. Высокие темпы жилищного строительства обусловлены большими средствами, выделяемых правительством в виде субсидий, по целевым программам жителям села. Кроме того индивидуальное строительство стимулируется выделением земельных участков многодетным семьям и «материнским капиталом» на рождение детей. Все это дает возможность руководству района улучшить жилищные условия населения, состоящего на учете, в качестве нуждающихся. В 2012 году нуждаемость снизилась на 12% к 2011 году.
7. Жилищно-коммунальное хозяйство

На территории района 62 МКД, из них 11 домов входит в состав ТСЖ, 5 домов имеют индивидуальное управление, в ведении Управляющей компании «Рыбная Слобода»  находится 46 многоквартирных домов. 

Из 62 мноквартирных домов на кадастровый учет поставлены земельные участки 53-х МКД.
На территории района  действует 5 организаций предоставляющие жилищно-коммунальные услуги. Электроснабжение района осуществляется ОАО «Татэнергосбыт» по сетям филиала «Приволжские электрические сети» ОАО «Сетевая компания», газоснабжение осуществляется предприятием ЗАО “Газпром” “Межрегионгаз Казань”, услуги холодного водоснабжения и водоотведения оказывает предприятие ООО “Водоканал”, МУП  «Рыбная Слобода» оказывает услуги теплоснабжения, сбор, вывоз и утилизацию твердых бытовых отходов осуществляет ООО “ЖКХ Рыбная Слобода”. 

8. Организация муниципального управления

Среднегодовая численность постоянного населения составила за 2012 год 27,2 тыс. человек. В 2012 году родилось 247 человек, умерло 449 человек.
Важным фактором социально – экономического развития района является муниципальный бюджет, который традиционно сохранил свою социальную направленность.

По итогам 2012 года доходная часть консолидированного бюджета выполнена на 101 % и составила 496,4 млн. рублей.

Доля собственных доходов составила 26% бюджета или 129,4 млн. рублей, что выше уровня 2011 года на 22%. Объем безвозмездных поступлений соответственно составил 368,2 млн. рублей.
 Для увеличения налогооблагаемой базы необходима инвентаризация земельных участков и муниципального имущества. 

Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления составила 62%  от числа опрошенных.

9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
На фоне все растущих тарифов, особо актуален вопрос оптимизации затрат на энергоносители. При этом, реализация федерального закона предусматривает организацию работы по проведению энергообследования бюджетных учреждений муниципального образования. В настоящее время во всех 81 учреждениях, подлежащих энергоаудиту, проведено энергообследование.  

Необходимо отметить, что мероприятия по энергосбережению охватывают и жилищный фонд. Утепление фасадов многоквартирных домов дают свой положительный экономический эффект. Анализ показателей энергосбережения показывает уменьшение объема потребления электроэнергии и воды. Это означает, что установка приборов учета дает желаемый результат и население находит резервы экономии. Увеличение расхода газа на одного проживающего в МКД, объясняется высокими темпами перевода на индивидуальный способ отопления квартир индивидуальными котлами.
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