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[bookmark: _GoBack]Об утверждении постоянно действующей экспертной комиссии Аппарата Совета и Исполнительного комитета Рыбно-Слободского муниципального района в новой редакции

1. Для организации и проведения экспертизы ценности документов в Аппарате Совета и Исполнительном комитете Рыбно-Слободского муниципального района  утвердить постоянно действующую экспертную комиссию Аппарата Совета и Исполнительного комитета Рыбно-Слободского муниципального района в новой редакции:
Вафина А.К. –заместитель руководителя Исполнительного комитета Рыбно-Слободского муниципального района, председатель комиссии;
Гарифуллин Р.З. – начальник организационного отдела Исполнительного комитета Рыбно-Слободского муниципального района, секретарь комиссии;
члены комиссии:
Хасанов Ф.К. – начальник архивного отдела Исполнительного комитета Рыбно-Слободского муниципального района;
Шелкова С.А. -  начальник организационного отдела Аппарата Совета Рыбно-Слободского муниципального района (по согласованию);
Ахметзянова А.Р. – начальник отдела бухгалтерского учета и отчетности Исполнительного комитета Рыбно-Слободского муниципального района;
Зарипова М.Ф. – начальник отдела ЗАГС Исполнительного комитета Рыбно-Слободского муниципального района;
Багаутдинова Г.М. – начальник отдела по опеке и попечительству Исполнительного комитета Рыбно-Слободского муниципального района;
Хасанов Р.Н. – начальник отдела строительства, архитектуры и ЖКХ Исполнительного комитета Рыбно-Слободского муниципального района;
Хакимуллин А.А. – начальник  отдела территориального развития Исполнительного комитета Рыбно-Слободского муниципального района;
Гатиятов Д.Х. – начальник отдела по привлечению инвестиций Исполнительного комитета Рыбно-Слободского муниципального района;
Замалиев Р.Б. – начальник общего отдела Исполнительного комитета Рыбно-Слободского муниципального района;
Сафиуллин А.И. – начальник юридического отдела Аппарата Совета Рыбно-Слободского муниципального района (по согласованию);
Сафиуллина Н.Г. – заместитель начальника организационного отдела Исполнительного комитета Рыбно-Слободского муниципального района (по кадрам).
2. Распоряжения руководителя Исполнительного комитета Рыбно-Слободского муниципального района от 29.10.2012 №100ри, от 14.01.2015 №02ри, от 25.01.2016 №01ри  считать утратившими силу.


Руководитель                                                                                        Р.Л. Исланов
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